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КОАГУЛОПАТИЧНІ ПРОЯВИ ІНФЕКЦІЇ COVID-19 

 

Адрусович Інна Володимирівна, 

аспірант кафедри 

інфекційних і дитячих інфекційних хвороб, 

паразитології, фтизіатрії та пульмонології 

Харківський національний 

медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Інфекція COVID-19 є гострим комплексним системним 

захворюванням, яке в найбільш тяжкому своєму прояві призводить до таких 

ускладнень, як інтерстиціальна пневмонія, що прогресує до гострого 

респіраторного дистрес-синдрому, сепсису та значної поліорганної 

недостатності. Хоча на сьогодні вже й визначені основні патофізіологічні 

механізми розвитку коронавірусної інфекції COVID-19 та розроблені 

протоколи її лікування, точні механізми її розвитку та найбільш дієві методи 

боротьби з цією глобальною пандемією ще й досі повністю не доведені. Тому, 

визначення основних патофізіологічних механізмів розвитку найбільш тяжких 

ускладнень даної інфекції (таких, як гострий респіраторний дистрес-синдром) є 

досить актуальним питанням сучасної світової медицини. 

Мета роботи: визначити основні коагулопатичні прояви інфекції 

COVID-19. 

Матеріали та методи: аналіз сучасної світової літератури щодо питання 

виникнення та розвитку коагулопатій у пацієнтів, інфікованих COVID-19. 

Результати та обговорення. Наявні сучасні світові літературні дані 

вказують на те, що стан гіперкоагуляції, який є наслідком гіперзапалення, є 

основним патогенним механізмом, що сприяє збільшенню смертності при 

COVID-19. Ця теорія підтверджується повідомленнями про підвищення 

маркерів запалення та коагуляції й значними кореляціями між підвищеними 

рівнями IL-6 та фібриногену. 

При цьому, визначається, що неконтрольована активація каскаду 

згортання крові внаслідок багатьох впливів прозапальних цитокінів може 



71 

призвести до так званої коагулопатії споживання (синдром дисемінованого 

внутрішньосудинного згортання, тромбогеморагічний синдром). Порушення 

згортання крові при інфекції COVID-19 проявляється сепсис-індукованою 

коагулопатією та дисемінованим внутрішньосудинним згортанням 

(ДВС-синдром). При COVID-19 баланс цієї коагулопатії більш схильний до 

тромботичної її складової та в більшості своїй досить мало характеризується 

наявністю кровотеч. Зареєстрована дослідженнями частота різних 

тромботичних подій у пацієнтів із COVID-19 знаходиться в діапазоні 7,7-49,0%, 

що значно перевищує частоту їх виникнення у хворих без COVID-19. 

Вказується, що найбільш вираженим проявом коагулопатії серед 

пацієнтів із COVID-19 є венозна тромбоемболія (особливо тромбоемболія 

легеневої артерії). При цьому, дослідженнями вказується, що частіш за все 

випадки тромбоемболії легеневої артерії пов’язані з вищими рівнями D-димеру, 

госпіталізацією у відділення інтенсивної терапії та використанням штучної 

вентиляції легень й попередньою терапією гепарином. 

Слід вказати, що також визначаються й досить нечасті випадки 

артеріального тромбозу, які характеризуються ішемічними інсультами або 

гострим коронарним синдромом. Ці пацієнти в критичному стані 

характеризуються частим тромбуванням контурів в апаратах безперервної 

замісної ниркової терапії або апаратах екстракорпоральної мембранної 

оксигенації. Рівень смертності у цих пацієнтів із COVID-19 та тромботичними 

явищами варіюється в різних дослідженнях від 8,0 до 26,0%. 

Висновки. Таким чином, тромботичні ускладнення, зокрема венозні 

тромбози та тромбоемболії, широко поширені у пацієнтів із COVID-19. З 

результатів проведених досліджень визначається, що в міру збільшення 

тяжкості COVID-19 значно збільшується й рівень тромботичних ускладнень 

даної інфекції. 


